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Εορτή της ενορίας στο Ζγοζελετς (Πολωνία)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Όπως κάθε χρόνο στις 21 Μαΐου, η ορθόδοξη ενορία του 
Ζγοζελετς τίμησε τη μνήμη των ουράνιων προστατών της, των 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Φέτος, η γιορτή που έπεσε 
στην τρίτη εβδομάδα μετά το Πάσχα για την κοινότητα του 
Zgorzelec ήταν ένα «μικρό Πάσχα».

Γράφει ο Π. Μάρκος Μπονιφάτιουκ
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Τη Θεία Λειτουργία τέλεσαν ο εφημέριος της ενορίας π. Μάρκος Μπονιφάτιουκ 
(Bonifatiuk), π. ΜιχαήλΓρήγας (Hryha) εφημέριος στο Γιάπλονετς (Τσεχία), ο 
αιδεσιμότατος ηγούμενος Γεώργιος Ομελανιούκ εφημέριος στο Μπούτσινα, π. 
Σάββας Σιτσεύσκι (μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας – Ελλάδα), π. 
Βασίλειος Σαβτσούκ εφημέριος στην Γιελένια Γούρα, π. Πάυλος Μίλκο εφημέριος 
στο Μέλνικ (Τσεχία), π. Ροστισλάβ Ευένκο εφημέριος στο Zittau και στο Görlitz 
(Ρουμανική Εκκλησία στη Γερμανία) και ο αρχιδιάκονος Δημήτριος Σίλκο από το 
Ζγοζελετς.

Ο π. Sawa απηύθυνε το κήρυγμά του στα πολωνικά και στη συνέχεια στα ελληνικά. 
Παρουσίασε στους συγκεντρωμένους τις μορφές των προστατών της εκκλησίας 
του Zgorzelec. Μίλησε για το μεγαλείο του Αγίου Κωνσταντίνου και της μητέρας 
του αυτοκράτειρας Ελένης, για την αφοσίωσή τους στην Εκκλησία και στους 
ανθρώπους.

Αδιαμφισβήτητο αποκορύφωμα του φετινού εορτασμού ήταν το εκκλησιαστικό 
ψάλσιμο της μικρής ενοριακής χορωδίας υπό τη διεύθυνση του Ορέστη Κουρόπκα. 
Εμπλουτίστηκε με βυζαντινή μουσική που ερμήνευσε ο Μάρτινος Αμπίσκι. Η 
ελληνική μελωδία υπενθύμισε σε όλους ότι το Ζγοζελετς, και παλαιότερα το 
προπολεμικό Görlitz, συνδέεται με τους Έλληνες που ζουν εδώ για 108 χρόνια. Η 
υπό ανέγερση εκκλησία, από την άλλη πλ ευρά, παραπέμπει στην ορθόδοξη 
εκκλησία που ανεγέρθηκε το 1914.

Οι λευκοβαμμένοι τσιμεντένιοι τοίχοι και οι εικόνες μεγάλου μεγέθους που 
τυπώνονται σε καμβά από την εταιρεία «Trend» από το Piensk προσθέτουν στη 
γοητεία της υπό κατασκευή εκκλησίας. Άλλαξαν την αυστηρή εμφάνιση του 
κατώτερου κλιμακίου του ναού.



Κατά τη λειτουργία αντηχούσαν λόγια σε διάφορες γλώσσες, δείχνοντας την 
εθνική ποικιλομορφία της Ορθοδοξίας, αλλά και την ενότητά της στο σύνολό της. 
Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για μια ενορία όπως η Zgorzelec, όπου Πολωνοί, 
Έλληνες, Ουκρανοί, Βούλγαροι, Ρώσοι, Λευκορώσοι, Μολδαβοί, Γεωργιανοί, Τσέχοι, 
Γερμανοί και όποιος άλλος θέλει να ανήκει σε αυτή την κοινότητα προσεύχονται 
δίπλα-δίπλα.

Στη Θεία Ευχαριστία συμμετείχαν όλα τα παιδιά που παρακολουθούσαν τη 
λειτουργία και πολλοί ενήλικες που συγκεντρώθηκαν για τη λειτουργική γιορτή.
Ο εορτασμός στην εκκλησία έκλεισε με δοξολογία, κατά την οποία προσευχήθηκαν 
ιδιαίτερα για την ευημερία της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας στην Πολωνία, η οποία 
φέτος γιορτάζει την εκατονταετηρίδα της αυτοκεφαλίας – ανεξαρτησίας της.



Μεταξύ των προσκεκλημένων στην τελετή ήταν οι εξής: Ο Αντιδήμαρχος του 
Ζγοζελετς Mirosław Fiedorowicz, το πλήρους απασχόλησης μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου Ireneusz Owsik, ο Αντιδήμαρχος του Ζγοζελετς Radosław Baranowski, 
ο Γέροντας της Συντεχνίας Διάφορων Βιοτεχνιών στο Ζγοζελετς Franciszek 
Wurszta, εκπρόσωποι των ένστολων υπηρεσιών στα πρόσωπα του Διοικητή του 
Φυλακίου Συνοριακής Φύλαξης στο Ζγοζελετς-Αντισυνταγματάρχη Julia Mandecka, 
του Περιφερειακού Διοικητή της Κρατικής Πυροσβεστικής Ταξιαρχίας Artur 
Czułajeweski και ο αναπληρωτής του Λοχαγός Grzegorz Fleszar.

Παρά την εργάσιμη ημέρα και τις δυσκολίες πρόσβασης (οι περισσότεροι από τους 
δρόμους που οδηγούν στην πόλη ήταν αποκλεισμένοι), πολλοί από τους ενορίτες 
της περιοχής προσήλθαν στην τελετή.



Μετά τη λειτουργία στην πλατεία της εκκλησίας, οι ενορίτες ετοίμασαν 
εορταστικά αναψυκτικά.
Για τη σωματική τροφοδοσία φρόντισε ο Νίκος Ρουσκέτος, ιδιοκτήτης της 
ταβέρνας «Νάουσα» στο Ζγοζελετς. Για τα γλυκά στα τραπέζια φρόντισαν οι 
ενορίτες, φέρνοντας μια ποικιλία από λιχουδιές.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες για τη βοήθειά τους στη διοργάνωση της γιορτής 
οφείλονται στην Περιφερειακή Πυροσβεστική Υπηρεσία του Ζγοζελετς, στον 
Tomasz Jakubow, επικεφαλής της εταιρείας «Trend», και στον Νίκο Ρουσκέτο, 
πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Πολωνίας «ΔΕΛΤΑ», που εδρεύει στο Ζγοζελετς.







     



  




